

金控集团:寸土生“金” 产融共“新”

钟楼改革 一线见闻

□记者 王淑君 董华岗
通讯员 张书凝

从成功投资国内领先的智能质检设备及智能工业大数据云平台服务商微亿智造,到成功签约外资项目英国鲍迪克热处理,再到布局升级常州新能源汽车研究院……短短两年多时间,常州钟楼金控控股集团有限公司(以下简称“金控集团”)不仅展现了行业前瞻性,其战略举措更是精准有力。

国企改革,是我国经济体制改革的重要内容,是全面深化改革的关键一环,更是国有企业做强做优做大的关键所在。作为钟楼区国有企业,金控集团承担着服务全区实体经济的重任,也面临着新一轮国企改革深化提升行动的机遇和挑战。

“充分聚焦‘金融+产业’主责主业,延长服务链,做优生态圈,为区域发展赋能是我们的使命。”金控集团党支部书记、董事长费逸指出,集团将紧密围绕“532”发展战略和钟楼区“四大功能区”建设目标,坚定不移地推动集团高质量发展,为全面深化长三角一流现代化城区建设贡献金控力量。

整合创新,因地制宜发展新质生产力

“成立金控集团是钟楼区国企改革围绕‘城市更新与产业创新同频共振’这一重要课题的主动作为。”费逸表示,2022年是钟楼国企改革的重要一年,钟楼的国资布局登上多元创新的战略赛道,金控集团应运而生。通过对金融类资产的归集、金融类业务的归并,促进产业资本和金融资本有效整合,为区域发展更好赋能。

江南环境项目,开工!

12月12日,钟楼经济开发区江南环境新建高端环保设备产业化基地项目顺利取得施工许可证,标志着项目建设进入快车道。该项目位于钟楼经济开发区春江南路东侧、东风二路南侧,总投资1.15亿元,总建筑面积约15000平方米。项目建成后,将形成工业除盐水处理设备、废水零排放系统设备、海水淡化系统设备、垃圾渗滤液处理系统设备以及其他环保工业自动控制系统集成设备年产16套的生产能力,为工业除盐、废水零排放、海水淡化、垃圾渗滤液等核心技术的深入研究、生产、工程成套提供保障。

陈心悦 潘晓磊
图文报道

各类补贴再“扩容”

钟楼:消费热情高涨堪比“春运”

□记者 何一智 通讯员 徐丹 管栋超

“快点去抢,手机平板首次参加政府补贴!”“比双十一还便宜!”连日来,手机数码、汽车、电动车等消费品“以旧换新”活动在钟楼区掀起消费热潮,“国补”“省补”“以旧换新”成了市民口中的热词,各项给力的补贴落到千家万户,有效激发消费增长新动能。

数码产品爆发

“全是人,快赶上春运了,差点没找到柜台。”周末,苏宁易购南大街店人头攒动,挤满了前来购买数码产品的消费者。“热门产品每天都在补货,供不应求。”店长伏静告诉记者,自江苏省正式开展“3C数码产品补贴专项活动”以来,门店出现了罕见的排队购机潮,手机数码销量同比暴增1701%,门店每日手机数码产品流水在200万元左右,每天出货量约500台各类手机。这也是3C数码产品第一次纳入政府补贴。消费者在全省指定线下门店,购买手机、平板电脑、智能手表、学习机、购译机、无线蓝牙耳机、数码相机(含机身、套机,不含镜头等配件)7

类产品,均可享受15%政府补贴,单品补贴上限1500元。活动还不限户籍,每类产品每位消费者均可享受一次。

市民张女士购买的iPhone16手机,官网价格6999元,参加活动补贴15%,相当于优惠了1049.85元,最后到手价仅5949元。除数码产品外,我省在原有24类补贴家电的基础上,还新增了20类小家电产品纳入补贴,按照成交价格(商家优惠折扣后)的15%给予直接补贴,单品补贴上限2000元。

汽车置换回暖

“11月汽车销量同比增幅在10%,二手车收购量上涨25%。”走进位于钟楼汽车城的奔驰之星4S店,不少消费者正在挑选心仪车型。在前不久“以旧换新”补贴的政策红利加持下,汽车4S店普遍迎来销售热潮。

自国家、省级相关汽车以旧换新、置换补贴等政策实施以来,钟楼区广泛宣传汽车以旧换新政策,积极引导汽车销售企业、汽车报废拆解企业、二手车交易市场等吃透政策、积极参与,给消费者带来更多优惠、红利,促进汽车消费有效提升。

在常州钟楼吾悦广场比亚迪城市展厅,店内看车选车、咨询政策的市民不在少数。“家里都是燃油车,今年置换补贴力度很大,我想趁机换一辆新能源车开。”市民张斌在店内仔细了解了比亚迪最新几款车的价格、功能、续航和价位,最终决定选购了一辆比亚迪海豚2025款。据该店销售人员介绍,目前比亚迪在售车型价位在6万—20万元之间。随着新一轮补贴力度加大,门店客流量和销量增长明显。

据了解,本轮汽车以旧换新,包括报废更新和置换更新。针对报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准分别为2万元(购买新能源乘用车)和1.5万元(购买2.0升及以下排量燃油乘用车);置换更新方面,根据消费者购买新车价格给予6000元到18000元不等的补贴。



江南环境项目施工现场,展示了现代化的工业建筑与配套设施。

以旧换新掀热潮

“以旧换新补贴发布后,最热销的就是M2和AR2系列,每天都有很多顾客前来咨询。”在钟楼区清潭路上的九号电动车专卖店内,门店负责人徐亚雯正在接待前来咨询的顾客。

12月7日,根据《省商务厅关于举办“苏新消费·暖冬购物季”主题促消费系

列活动的通知》要求,300万元电动自行车以旧换新专项消费券正式启动。个人消费者在参加活动的电动自行车销售单位,购买符合国家标准及经强制性标准认证的电动自行车新车,在现有补贴标准的基础上,叠加300元专项消费券。这就意味着买电动车,最高每辆可补贴800元。

较大的优惠吸引了不少市民前来抢购。“我家这辆雅迪用了4年多,平时接送孩子上下学都要用,现在车子续航能力没以前好,趁这次补贴我就换了辆新车。”市民周建忠选了辆售价3200多元的电动车,一次享受到800元的补贴。此次电动自行车以旧换新活动,钟楼区范围共有17家店参与,活动到今年12月31日截止。

“我们将持续推进手机、汽车、电动车等以旧换新申报及资金补贴工作,扩大汽车以旧换新、汽车置换更新、家电以旧换新、电动自行车以旧换新等政策宣传力度。同时,指导企业持续开展汽车、家电进商场、进社区、进企业等活动,引导群众广泛参与,推动消费品以旧换新,激发经济新活力。”区商务局局长王小伟说道。

我们坚持在专业性、体系化和模式创新上体现作为。”费逸表示,面对新形势下的招商引资大考,在新能源汽车核心零部件、智能装备制造等优质项目以及合成生物、人工智能等着眼未来的潜力项目上持续发力,通过聚合全链条载体,链接全周期服务,探索构建多元招商模式,深化招投联动、基金招商等特色招商模式,不断提升产业招商的核心竞争力。

顶层设计,多维度举措构建现代化企业

“深耕钟楼、立足常州、面向全国”,打造区域有影响力的一流产业金融服务平台,一直是金控集团的目标所在。

成立之初,金控集团以体系化、专业化、规范化、市场化为导向,高标准实施顶层设计,建立专业化的岗位体系和市场化的薪酬绩效机制,充分调动员工的积极性与创造力,提升企业整体战斗力。同时,注重制度的适配性,强调制度的系统性,凸显制度的价值性,让制度服务于企业的安全、高效发展,而非成为桎梏。成立16个月,金控集团就获得了国内权威评级机构东方金诚主体信用评级AA级。

今年以来,金控集团深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,在区委、区政府的高位部署下,坚持“宏观定战略、中观健机制、微观强执行”的总体思路,形成了“战略引领、组织适配、体系合规、机制驱动”的改革路径,坚决摒弃畏缩退避思想和贪多求全心理,聚力聚焦推进改革发展各项工作。“在国企改革的浪潮中,明确发展战略是首要任务。我们通过深入分析内外部环境,对标先进企业进行内部‘体检’与‘诊断’,进一步明确奋进方向,以发展战略的高度共识促进全员合力的充分汇聚。”费逸说。下一步,金控集团将紧紧围绕区委、区政府决策部署,构建产融协同发展路径,为“做精老城区、做强经开区、做大高新区”贡献金控力量,真正成为与长三角一流现代化城区相匹配的一流产业金融服务平台。

网格办实事 菜田“变形记”

本报讯(孙馨仪 陈子达)“如今村里的菜田改造一新,下雨天出门再也不用一踩一脚泥了,大伙儿也有了休闲娱乐的好去处。”说起村里的喜人变化,永红街道陈渡村东镇南村组80多岁的老党员潘先生赞不绝口。今年以来,陈渡村委不断深化网格化党建引领基层治理工作,聚焦为民服务发力点,上演了一场村民“家门口”的菜田“变形记”。

老潘说的菜田,现在已经变身为南村组南边的健身场地。绿草如茵的绿化与整洁一新的步道交织成一幅美丽画卷,村民们有的漫步于健身小道,有的休憩于长椅,个个喜笑颜开。谁都想不到就在半年前,这片区域垃圾积存、散发异味,还是基层治理的一块“顽疾”。陈渡村委网格员走访中发现,这片菜地垃圾成堆,不仅夏天发

臭、招虫子,晚上光线昏暗,还存在较大的安全隐患,问题上报后引起陈渡村委的高度重视。经过现场排查、认真研究,召开村民代表会议征求意见后,村委决定着手镇南菜田重修改造工作。

此次改造累计清理菜田1500平方米,拆除违建建筑300平方米,清除沟渠600米,完成1000平方米的绿化铺设,种植树苗20棵,增加圆形花坛3处,添置休闲长椅3处,安装节能路灯4盏,草坪上设置景观照明灯6盏,将500平方米的泥泞田地硬化建设成停车场。经过100天的美丽乡村改造,“脏乱差”早已消失,村容村貌焕然一新。“现在一出门就是满眼绿植,没了安全隐患,小孩也玩得开心,我们也舒心。”村民钱阿姨带着小孙女到健身步道玩耍时笑着说道。

省老年友善医疗机构优秀单位

北港中心获评

本报讯(宁光裕)近日,江苏省卫生健康委发布《关于确定2024年江苏省老年友善医疗机构及优秀单位的通知》,常州市钟楼区北港街道社区卫生服务中心(以下简称“北港中心”)入选。

近年来,北港中心从老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务、

老年友善环境四个方面为抓手,始终将“尊老、敬老、爱老”的服务理念及关爱融入到日常工作的每一个环节,各项敬老措施有效落地。此次获评“江苏省老年友善医疗机构优秀单位”,不仅是医院发展的重要里程碑,更是医院在老年医养服务的新起点。

市“全科社工”服务窗口

4社区榜上有名

本报讯(吴凌涛 戴欣岚)近日,中共常州市委社会工作部发布《关于公布2024年度常州市“全科社工”服务窗口建设通过名单的通知》,钟楼区北港街道松涛社区、新闻街道荷园社区、西林街道泰盈社区、荷花池街道机械二社区榜上有名。

近年来,钟楼区始终秉持“以人为本,服务至上”的理念,积极探索“全科社工”服务模式,通过系统培训与实践锻炼,打造出一支业务精通、一专多能的全科社工队伍,推动“全科社工”服务模式在基层提质增效,真正打通服务群众的“最后一米”。

凝聚“政”力量 “协”手暖人心

本报讯(麻玉茗 周燕)12月14日,由常州市慈善总会、钟楼区政协社法民宗和港澳台侨委员会、荷花池街道政协工委联合主办,常州公益助学联合会慈善工作站、江苏德和行物业服务有限公司等共同协办的“2024一副手套的温暖,关爱常州环卫工暖冬行动”在钟楼区荷花池街道西新桥二社区正式启动。

常州市慈善总会会长蒋自平表示,环卫与保洁是城市不可或缺的中坚力量,要把更多的目光放到他们的

身上,希望通过这样的行动,让善意在人与人之间传递,让温暖在城市中流淌。同时,希望有更多的爱心人士投身慈善公益事业,发扬慈善精神,将光和热带给更多需要帮助的人。

活动结束后,志愿者们将这份暖冬礼包送到其他环卫职工和保洁人员手中,首批捐赠暖冬包共计五百份。此次活动,不仅为一线工作者们送去了实实在在的关怀与帮助,更体现了政协委员密切联系群众、关心基层的良好作风。

区卫健系统“道德讲堂”开讲

本报讯(王淑君 薛原 吕劲松)道德如光,润则致远。12月16日,钟楼区卫健系统道德讲堂活动在钟楼区政府举行。

此次道德讲堂通过学模范、展风采、喜传承、诵经典、谈感悟等环节,让参会的钟楼区医护人员一起收看了短片《人民医护工作者:路生梅》,聆听了青年中医赵晓阳的岐黄之路,钟楼区老城厢医疗集团运动健康门诊团队开出运动“良方”、钟楼区城中医疗集团“健康集市”将有温度的健康服务送到群众身边“最后一百米”等故事。

“以‘我看、我讲、我听、我悟、我行’这样一种形式,通过身边人讲身边事来放大‘高德’力量,让美德的种子在钟楼区卫健系统中抽穗拔节,将践行美德融入每一件为民小事中,使弘扬道德和提升健康服务能力同频共振。”钟楼区卫健局副局长赵晴说。

今年,钟楼区卫健局从“厚德正道、强能立业、精技修身”三个维度深入开展“师带徒传薪火,传帮带助成长”人才雁阵培养计划,并在活动现场举办了钟楼区卫健系统师徒结对仪式,传承医护美德。



近日,在区委依法治区办指导下,五星街道政法办(司法所)、新闻村委、新民村委、新庄村委、五星村委、飘香路社区共同举办了一场趣味运动会,在轻松活泼的氛围中学习法律知识。活动把平面的、静态的普法宣传提升为立体、动态的法治教育,达到寓教于乐的效果。

吴云杰 花晨凯 图文报道